

9号线大学城站附近的纬二路限行引争议,对此,松江交投公司解释——

道路仍为在建项目 暂不具备开通条件

媒体监督

□记者 张立 周雨余

市民秦先生向“上海松江”客户端“互动-我要报料”栏目反映,半年前,轨交9号线松江大学城站附近的纬二路以道路施工为由不再开放,禁止公交车以外的车辆通行,眼下已经过去了半年,不但没见施工,且非机动车始终无法进入。秦先生对此表示费解:“这条路究竟是怎么回事?”

断头路限行惹出争议

纬二路是松江大学城站东北侧的一条断头路,西与谷阳北路相接。秦先生告诉记者,此前很多市民都会将非机动车停放在该道路两侧,“这里离地铁站近,很方便”。可如今,该道路禁止公交车以外的车辆通行,“附近有人说是因为道路要施工,但半年来未见施工”。

12月29日,记者在谷阳北路纬二路口看到,这里架起了白色护栏,并设置了一处岗亭,每逢公交车经过,岗亭前的升降杆便会自动放下,而一旦其他车辆试图进入,便会有管理人员劝返。

“为什么这条路之前可以骑车通行,现在却不可以了?而且,公交车可以通行,非机动车却不行?”一名骑行者向记者抱怨。更令他不解的是,虽然道路限制车辆通行,可行人却依旧可以自由通行。

短暂开放存安全隐患

带着居民的疑惑,记者联系到了上海松江交通投资运营集团有限公司,公司综合管理部部长钟杰告诉记者,按照规划,纬二路为市政道路,“本应同嘉松南路连通,但由于后来有轨电车和松江客运北站建设的客观原因,至今未连



图为谷阳北路纬二路口。

记者 周雨余 摄

通”。目前,该道路还属于在建项目,“没有通过街道和交警部门的验收,所以暂时并不具备对外开放的条件”。

尽管如此,在实际操作中,前期,交投公司考虑到附近居民的日常出行,短期开放了该道路。“可我们后来发现,停放的非机动车实在太多,不仅影响正常走路,还堵住了应急通道,安全隐患非常大。”钟杰说。

钟杰的解释在习惯步行的居民口中得到了验证。居民李女士向记者透露,在非机动车可以通行停放的那段时间,纬二路秩序混乱,“很多非机动车直接停放在道路中央,根本走不过去”。随后,李女士向记者展示了她此前拍摄的几张照片,只见通行区域被密密麻麻的共享单车“霸占”。“方便了停车,那谁来解决我们的步行问题?”李女士说。而面对纬二路的现状,李

女士连连表示认可,不但道路干净,通行也便捷了不少。

建议非机动车停至其他区域

据了解,今年6月,交投公司对纬二路进行现场勘察后安装了护栏,同时安排增设岗亭和管理人员,确保公交车可以顺利进入站点,并且保证行人正常通行。

但另一方面,限行后的纬二路也给不少骑行者带来了停车难题。对此,钟杰告诉记者,谷阳北路纬二路口、松江客运北站及大学城站附近均可供市民停放非机动车。

钟杰透露,也有居民提出,是否可以在纬二路尽头空地处再开辟出一片停车区域,对此,他坦言:“毕竟这里是规划的道路用地,是不可以挪为他用的。”

泗泾镇金港花园一期
23户居民未通天然气报道后续——

硬件改造基本完成 23户居民有望“通气”

本报讯(记者 周雨余 摄报) 泗泾镇金港花园一期的天然气安装工程取得进展,目前相关楼栋硬件设施改造已基本完成,23户居民有望通上天然气,困扰7年的民生难题终于得到解决。

12月17日,记者再次来到金港花园133号楼时看到,一些玻璃窗户正被逐扇改造为24小时连通大气的百叶窗(见下图)。待窗户布局整改完毕,便可进行燃气接通工作。“这边能通天然气真的太好了!”看着改造工程如火如荼地进行着,老住户刘先生忍不住感叹道。他指着走廊里新安装好的排风口对记者笑着说:“在原先窗户布局的基础上进行整改,既降低了改造成本,又达到了燃气公司的要求。”

今年10月,松江区融媒体中心多个平台刊发了《入住七年未通天然气,且全小区仅此一栋,松江这个23户居民的“燃”眉之急这样解决》一文,报道了金港花园一期23户居民多方申请却始终无法顺利安装上天然气的情况。报道刊发后,引起了属地政府与松江燃气公司的高度重视。润和苑社区党总支书记丁烨告诉记者,属地政府非常关心小区天然气安装工程,居委会也积极与燃气公司对接,燃气公司多次上门实地勘测。根据燃气公司要求,走廊窗户必须24小时与大气连通,所以要先完成窗户的相应整改。

在费用问题上,丁烨告诉记者,为了进一步满足居民需求,本次改造费用从小区维修基金支出,“针对改造费用问题,居委会工作人员曾挨家挨户征询意见,获得居民支持后才进行了本次改造”。

值得一提的是,由于这23户居民的房型特殊,接通的天然气仅限于厨房使用,而不能用于淋浴室。丁烨坦言,这一切都是为了业主的安全着想,“一旦出现气体倒灌,人在里面洗澡会昏迷不醒”。故丁烨告诉记者,接通天然气前,还需要业主作出相关承诺,“保证天然气只用于烧饭、烧菜,不私自用于淋浴房,同时也要求他们在后续的卖房过程中,履行在合同中告知下家的义务”。



答疑解惑

问:余山新天地广场有人乱堆乱放杂物,占用了消防通道,广场物业管理方上海文化银湾物业却不管不问,沟通很多次都没有结果,盼望相关部门解决。

答:记者联系上海文化银湾物业了解到,余山新天地广场一些餐饮商家确实存在不文明经营情况。此前,物业也一直劝说,并发出整改通知,但收效甚微。12月16日,物业再次开出整改通知。但次日巡场时发现,违规商家依然没有主动清理。随后,物业将相关情况上报至陈坊社区居委会。昨天,居委会已牵头开展全面整治。

问:泗泾镇横塘桥村150号附近村民家中近日陆续出现了自来水水压变小的情况,甚至接近停水状态,望管理部门尽快处理。

答:记者从泗泾镇相关部门了解到,塘桥村水压变小甚至停水的情况,是由于大卡车压坏附近水管造成的。接到村民反映后,相关部门立即前往现场维修,目前,村民用水已经恢复正常。

问:泗泾镇泗通路泗宝路口有人卖活鸡,希望相关部门调查处理。

答:泗泾城管已及时前往举报地点查看,当时未发现售卖活鸡情况。后续,城管部门会定期巡查,社区干部及网格人员也会加强巡查,避免该情况再次发生。同时,城管提醒,由于摆摊售卖情况具有不确定性,如市民发现该现象,可以直接拨打相关部门电话告知。上述区域所属居委会电话为021-57618713,城管电话为021-67619110。

问:谷阳北路张家浜桥北侧西面桥下人行步道(御上海小区东南围墙外)存在卫生死角,经常有桥上行人往下扔垃圾,希望能及时彻底清理。

答:记者联系到广富林街道办事处,目前,街道已协调志愿者前往清理完毕。

问:新桥镇银都西路555弄979号住户附近河边堆有大量建筑垃圾,堆放了很久也未见清理,希望早点清理完成。

答:记者从新桥镇相关部门了解到,该处建筑垃圾是个别居民装修房屋时偷倒的,居委会反馈至新桥环卫所和物业部门后,已于今天清除完毕。

